
 

Ata de nº 2051, Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio dos Bois - TO, aos nove 

dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis. Presidida esta pelo senhor Lindisney 

Ferreira Rocha e a mesma sendo secretariado pelo vereador Senhor Josevaldo 

Guimarães. A presente reunião teve início às 19hs e 20min. Contando com a presença 

de sete vereadores, faltando os vereadores Jacinto da silva Oliveira Neto e Roberto 

Carlos Pereira Fragoso. Dando sequência foi lido o versículo Bíblico que se encontra no 

livro de Josué nº 01, versículo 10 ao 11. Logo após foi lida e aprovada a ata da sessão 

anterior. No expediente do dia foi apresentado o projeto de lei nº 003/2026 que Dispõe 

sobre a abertura de crédito adicional suplementar por anulação parcial ou total de 

dotações orçamentárias, com inclusão de ação orçamentária na estrutura da Lei LOA nº 

14 de 19 de dezembro de 2025 Lei Orçamentária Anual do Município de RIO DOS BOIS– 

TO, do exercício de 2026 e dá outras providencias”. De autoria do prefeito municipal Sr. 

Joel Alves Rufino, sendo favorável os pareceres, foram votados e aprovados pela 

primeira vez. Também foi apresentado o projeto de Lei nº 02/2026 que dispõe sobre a 

denominação da ponte rural no município de Rio dos Bois-TO e dá outras providencias. 

De autoria do vereador Jacinto da Silva Oliveira Neto, projeto foi colocado em votação 

e foi pedido visto pelo vereador Gleicimar Araújo de Sousa. Houve inscrito para o uso da 

tribuna por até 15 minutos o senhor Divanio Cruz iniciou agradecendo a Deus, 

agradeceu todos os vereadores na pessoa do presidente Lindisney, cumprimentou toda 

comunidade presente na pessoa de sua esposa Kerem, o assunto é a respeito da taça 

brasil e também do campeonato Tocantinense de futebol de campo, é um privilégio 

muito grande a gente como professor da escolinha geração futura de Rio dos Bois, 

chegamos aqui em 2001 com meu irmão Nila mexendo com o esporte e estamos até 

hoje, estamos aqui atras de parceria, graças a Deus estamos indo atras e conseguindo 

essas parcerias, a gente também não poderia deixar de fora vossas excelências, nós 

estamos com uma tarefa agora pela primeira vez na nossa cidade, para tá participando 

da taça brasil em nível nacional, vai ser em Uberlândia agora no final do mês dia 25 desse 

mês, são quatro atletas participando, quero agradecer ao nosso prefeito está dando 

total apoio o Vice prefeito, vereadores, comerciantes, nossos amigos fazendo parte 

dessa corrente, os atletas goleiro Miguel, maquisuel, Zurisadhay, e o Pedro Lucas, aonde 

eles vão participar da edição especial da taça Brasil, a gente fica com muito orgulho 

muito grande de saber que Rio dos Bois tem uns talentos muito grandes, e essas portas 

se abrindo pra gente pela primeira vez em nível nacional,  a gente sabe que o custo dessa 

participação é muito grande é alto mais quando a gente corre atras e coloca deus na 

frente a gente conseguimos, sabemos que essa taça brasil vai ser em Uberlândia, 

transporte a gente conseguiu, fomos ali na secretaria do estado conversamos com o ex  

secretário Atos infelizmente ele saiu, falamos novamente com o Fraudinei ele vai cumpri 

com certeza, são vinte e dois estados representando o brasil, e Rio dos Bois tá na chave 

B, aonde tá Pernambuco, Santa Catarina, Espírito Santo e Tocantins, uma chave bastante 

forte mais temos atletas competentes e se Deus quiser vai dá tudo certo, nosso objetivo 

aqui é correr atras de patrocínio para custear essas despesas, só a inscrição deles na CBF 

é quinhentos reais, inscrição de cada atleta, tem o Hotel, conseguimos o Hotel com a 



diária mais barata é oitenta reais a diária e tem também a alimentação, e estamos 

correndo atras para arrecadar esse dinheiro, conseguimos uns patrocínio com nosso 

deputado Nilton Franco, e vamos atras de mais ainda, se cada um dos vereadores nós 

ajudar com certeza estaremos ajudando o futuro de Rio dos Bois, quem sabe um dia tem 

o Neymar, Pelé um rei em Rio dos Bois, tem aqui meu sobrinho Saulo que também faz 

parte da escolinha está andando ai na Bahia, tá marcado pra ir para Curitiba vai fazer 

um teste, temos a escolinha geração futura com 96 alunos um nível bastante alto da 

idade de 6 a 15 anos, nós queremos esse apoio porque é um apoio bem-vindo, levo os 

meninos duas vezes por semana pra palmas pra treinar, participar de jogo, participar de 

campeonato estadual  Tocantinense, tem o VT também tá disputando no campo, falar 

sobre o campeonato Tocantinense tá aqui presidente a tabela da taça brasil, são três 

jogos na primeira fase até o dia 30, passando estaremos nas oitava de finais e depois 

quartas de finais e quem sabe a gente pode chegar na decisão final da taça Brasil, a gente 

trabalha no esporte a gente tira os meninos das drogas e de coisas ruim que o mundo 

oferece, quero que o presidente e vocês vereadores pense bem, qualquer valor ia 

estimular um valor pelo menos 100 reais de cada vereador já ajudava, queria que vocês 

assinassem esse compromisso não  só comigo mais com esses alunos que estão aqui 

presente, Encerrou agradecendo pela oportunidade e desejando Boa noite a todos.  

Passando para os vereadores fazerem o uso da palavra por até dez minutos, fez o uso 

da palavra o vereador Gleicimar Araújo, que iniciou suas palavras agradecendo a Deus 

por mais uma noite de sessão, cumprimentou todos presentes na pessoa do Divanio, 

sinta-se todos cumprimentados. Parabenizou o Divanio pelas palavras dele, quando foi 

secretário fez um trabalho de excelência aqui no município e continua fazendo um ótimo 

trabalho na escolinha com os meninos, muito bom o esporte, é importante ressaltar o 

incentivo do município, a gente vê o esforço das pessoas correndo atras, vê também o 

destaque de alguns, até fala que na nossa época nós éramos mais interessados no 

esporte porque a gente andava em cima de caminhão, caminhonete todo dia as 17:00 

da tarde aquele campo estava cheio e hoje os jovens tem o campo gramado, tem o 

transporte, tem o incentivo e a gente também tenta auxiliar a gente tem muito 

compromisso, cada vereador aqui sabe que tem compromisso também, as vezes a gente 

não dá conta de ajudar da forma que a gente queria, mas a gente vai contribuir sim, a 

gente sabe que é importante e quem sabe igual o Divanio falou tenha esse destaque 

aqui no município a nível nacional. Mencionou que se inscreveu para falar sobre o 

projeto que fez uma orientação e não foi aceita e foi necessário que pedisse vista, não 

é contra o projeto é de um companheiro seu um amigo do mesmo partido Jota Neto, o 

problema é que estamos votando em uma matéria e não se aplica uma matéria se ela 

estiver incorreta, porque fez a orientação o seguinte que poderíamos fazer uma sessão 

extra para o projeto entrar em segundo turno de votação como rege o nosso regimento 

da casa, se nos votarmos nele desse jeito ele tem que ser aprovado do jeito que ele está 

aqui e dessa forma o projeto está inconstitucional e está errado, está alterando a fala 

do vereador na ata e está alterando aqui a forma que estamos votando, e isso é uma 

coisa séria é um projeto de lei então é a favor sim, o Jota Neto errou no artigo e pra nos 

aprovarmos ele dessa forma e amanhã ele chegar diferente nos estamos 



inconstitucional, e vamos ter que apresentar uma emenda em cima desse projeto, 

mudando o artigo primeiro, então o certo seria retornar o projeto e trazer ele para ser 

votado em segundo turno em sessão extra corrigido, é a favor disso, é favorável ao nome 

escolhido da Dona Maurina, bem colocado, bem lembrado foi uma pessoa que morou 

nessa região muitos anos, ao longo da sua vida conheceu o tempo todo, ressalta que 

está aqui discutindo a questão da legalidade do projeto entrar em pauta, não tem como 

votar no projeto alterado, temos que votar nele corrigido, tem que corrigir antes de ser 

votado, cita que fez só uma orientação em primeiro momento e foi obrigado a pedir 

vista porque não estava respeitando a sua questão de orientação, então acredita que 

ele pode entrar, vai fazer a justificativa, vai fazer o relatório justificando o pedido de 

vista vai apresentar a mesa e pedir que o projeto retorne do dia seguinte e que seja 

votado em sessão extra no segundo turno para que ele seja aprovado, se não puder 

votar amanhã que fique pro mês que vem mas que tem que ser votado corrigido tem, 

ele não pode ser colocado errado aqui na casa, o critério ele tem que ser pra todos no 

geral, pediu vista e tem que ter setenta e duas horas e porquê que podia votar nele 

errado? Então tem que ter critério, vamos corrigir, vai apresentar a justificativa e com 

setenta e duas horas ele retorna e será votado nas próximas sessões, são essas suas 

palavras, cita que gostaria apenas de justificar o porquê, que as vezes as pessoas não 

entenderam que aqui é uma discussão mesmo estamos aqui é pra isso, falou que a 

região em questão é região dos Cachoeiras mais próximo do Sebastião Vieira, mais 

chama dos Cachoeiras a ponte é sobre o Gorgulho só que está no projeto região da Ilha 

e queria só justificar isso, o vereador não veio porque provavelmente está em outros 

compromissos dele, não é porque ele não estar aqui para defender esse projeto porque 

é um projeto de autoria dele do Jota Neto, não é na ausência dele é pra justificar o seu 

pedido de vista na questão de votar no projeto corrigido encerrou dizendo muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Henrique iniciou  desejando boa noite a 

todos, agradeceu a Deus, cumprimentou os demais vereadores na pessoa do presidente, 

cumprimentou as pessoas que se faz presente na pessoa do professor Divanio, se 

escreveu para fazer alguns agradecimento ao seu prefeito por ter atendido ao pedido 

da gente verbalmente mas não em papel, venho nessa casa e nessa tribuna que vinhece 

da correção nessas estradas e graças a deus ele fez um pouco do muito, precisa ainda 

mas já organizou um da estrada que dá acesso no Paulo Freire I até ali perto do Maurin 

Cangaia, já deu uma melhorada e espero que o senhor prefeito e a secretaria de obras 

e transporte venha da continuidade logo logo em muitas região estão ruim mesmo as 

estradas, lembrar também que fiz um pedido da estrada do seu Moacir Besouro, que o 

prefeito vinhece olhar mais pra lá ver a necessidade daquele morador, hoje tá até mais 

fácil porque criou uma erosão na estrada dele, para arrumar tá muito melhor agora do 

que estava, aquela erosão ali vai facilitar muita coisa, vai facilitar muita hora de 

máquina, e também falando em outras região como lá da ilha mesmo,  já tinha pedido 

uns bueiro mas até agora não fomos atendidos, mas espero em ser, também temos uns 

poço de água  beirando a ferrovia, inclusive esses dias atras atolou um carro, a pessoa 

colocou uns galhos de mato, pra quem não sabe aqueles poço de agua ali  uns galhos de 

arvores muito grosso lá, e pode tá pegando abaixo de um motor de um carro, gostaria 



muito que a secretaria e o senhor prefeito vinhece fazer essa correção o mais rápido 

possível, ontem mesmo houve um acidente de um ônibus escolar com uma 

caminhonete, mas graças a deus não teve nenhuma criança, aonde tinha três crianças 

minha, não é por isso mas estou falando em nome de todas crianças e graças a Deus não 

aconteceu nada, e não machucou nenhuma crianças, mas infelizmente o ônibus 

estourou o vidro, furou a parte traseira, por causa de uma curva que tá muito fechado 

e se for fazer uma abertura para ter uma visão melhor, para que não venha acontecer 

outras vezes, motorista não tem culpa, o motorista da caminhonete teve um grave na 

mão dele, afundou a mão do rapaz, mas graças a deus a ambulância chegou e levou o 

rapaz para Miracema, quero dizer ao professor Divanio ex secretário lhe parabenizar 

pelo seu trabalho e sua atitude de vim a essa casa, essa casa que recebi opinião da 

opinião,  isso que você pediu vamos dá a nossa contribuição, você falou de cem reais até 

dez reais né comigo, vou pensar o que posso fazer, mas vou ajudar sim,  quero dizer pro 

meninos que Deus abençoa a carreira de vocês e que seja abençoados, e que vocês 

possam trazer a vitória para o nosso município, um coisa que venho analisando quando 

era jovem igual vocês tinha um desejo de fazer um gol olímpico, batia do escanteio e a 

bola caia diretamente, era bom nisso, e hoje não vejo isso, as vezes até praticava para 

acontecer isso, pode contar comigo o que posso contribuir irei contribuir, Encerrou 

agradecendo pela oportunidade. Com a palavra o vereador Jose do Bonfim que iniciou 

desejando boa noite a todos, em primeiro lugar agradeceu a Deus pelo dom da vida e 

pela oportunidade de estarmos aqui mais uma vez, agradeceu as pessoas que vieram 

nos assistir hoje, casa lotada quando ver lotada assim sempre tem uma novidade, 

agradeceu a presença do professor Divanio, professor Nila e os alunos, nosso colega 

Ribamar, Almir Gabriel, Natalino, a esposa do Divanio e do Nila. Direcionou-se aos 

meninos dizendo que também já teve o sonho de ser jogador, mas pede que nunca 

esqueçam de estudar, joguem bola mas nunca esqueçam de estudar porque se não der 

lá, mas vai dar outro futuro aqui, pede a Deus que abençoe a jornada desses meninos 

que possa dar certo e que venham de lá com a mente mais aberta para o futebol e para 

a vida porque no futebol você aprende tudo, amizade e respeito em primeiro lugar, falou 

que podem contar com o vereador Zé do gás o que puder fazer vai correr atras. Desde 

já agradeceu ao deputado Nilton Franco no primeiro momento que a gente pediu ele 

dispôs, e tem mais outros que vamos correr atras pra ver se dá certo, agradeceu aos 

nobres colegas por essa semana boa graças a Deus, de projetos e requerimentos, teve 

um empecilho agora no final, entende o vereador Gleicimar porque cada vereador tem 

sua prerrogativa, mas no seu ponto de vista acha que um projeto como esse sobre uma 

ponte que a gente vai inaugurar agora poucos dias pode até atrapalhar o andamento 

porque inaugurando uma ponte daquela não tem como ficar sem passar nela e sim a 

gente poderia apenas pedir para mudar porque está região da Ilha e era só colocar 

região dos Cachoeiras, então é pouca coisa pra muita zuada, a gente está aqui para 

ajudar um ao outro, e no seu ponto de vista não precisava disso, anteriormente foi 

conversado aqui na mesa, o presidente assim como o senhor pôde faltar ontem não 

sabemos o motivo, hoje também não sabemos o motivo do vereador Jota Neto, muitas 

vezes você sai e programa chegar aqui quatro horas e você chega dez da noite, então é 



assim cada um com seu pensamento. Encerrou dizendo aos meninos para que tenham 

foco e determinação que vai dar tudo certo em nome de Jesus. Com a palavra o vereador 

Rogério Fernandes iniciou  desejando Boa noite  a todos na pessoa da Maria Helena, 

cumprimentando a mesa na pessoa do presidente, quero agradecer o Moacir o ex 

prefeito do município, essa pessoa na qual estava precisando ligou diretamente pra ele, 

ele ligou no Joel, quero parabenizar o Joel pelo trabalho que estar fazendo na cidade e 

demais município, liguei pra eles foi na hora já estava a caminho o Walison, Arnaldo que 

são motorista da ambulância, essa pessoa mora em Miranorte passou mal mulher 

gravida inclusive com essas carreiras que teve e presas das ambulâncias daqui, foi pra lá 

socorreu levou para palmas, chegou lá já foi direto fazer o parto da menina, tirou a 

menina e graças a Deus todos os dois tranquilos fora de perigo, graças a ambulância que 

muitas vezes é questionado, ET poque em Rio dos Bois é uma ambulância atrás da outra, 

mas pode prestar atenção quem faz essas perguntas, falo vocês já analisaram o quadro 

de Rio dos  Bois a saúde, vocês ver a ambulância aqui passeando, até que teve um sem 

vergonha fazendo compra, até peguei no flagra, mas a ambulância de Rio dos Bois não 

para hora nenhuma, e a nossa saúde tá em primeiro Lugar, isso agradeço desde da 

gestão do Moacir e vem acontecendo com o Joel que tá no mandato hoje, queria que o 

senhor presidente repassasse para o prefeito igual o maquinário já tá abrindo os poços 

para  dá um alivio nessa causa estamos passando no nosso setor, que pudesse furar um 

poço aqui no Jabaquara, vai  começar o outro loteamento, se fizer lá, ia acessa muito 

essa demanda, quero falar para o nobre Gleicimar sua linha de raciocino está certa, aqui 

somos noves cada um pensa de um jeito, foi colocado o projeto como você explicou 

todos os oitos voltou vamos colocar o projeto, não é o primeiro que acontece isso de 

entrar um requerimento um projeto nós aprovar ele aqui e depois volta com ele 

corrigido aprovado, e nunca deu problema, o senhor já foi presidente da casa é sabedor 

disso e já teve demais que passou por aqui também, mas o senhor estar certo vota do 

jeito que o senhor quiser, mas acho que tem um pouco o senhor queria corrigir, ai 

teimaram o senhor pediu logo visto, mas cada um tem uma linha de raciocino, mas falar 

pra vocês que nunca deu PT, sempre foi aprovado e depois corrigido e tá valendo até 

hoje,  quero falar para os meninos Divanio e Nila hoje que são professor desses meninos 

vem muitos anos mexendo e hoje  vocês estão vendo o mérito do trabalho de vocês e 

agora vocês estão em nível nacional, e estão indo longe, estão sendo conhecido, o que 

puder fazer da minha parte certeza que aqui todos nós vai fazer nossa parte, só de vocês 

estar  indo pra lá vocês já são vencedores, Encerrou agradecendo pela oportunidade. 

Com a palavra o vereador   Lindisney Ferreira que iniciou desejando boa noite a todos, 

cumprimentou todos que se fizeram presente na pessoa do Divanio, sejam todos 

cumprimentados. Cumprimentou os nobres vereadores na pessoa do vice-presidente 

Rogério ET, sejam todos cumprimentados. Cumprimentou todos que nos assistem 

através da live, e cumprimentou também todos os servidores dessa casa. Mencionou 

que se inscreveu porque queria deixar bem claro, que igual o nobre vereador Gleicimar 

acabou de citar que ele pegava os projetos ele como autoridade de presidente ele 

devolvia, cada presidente tem uma forma de trabalhar isso vai de cada um, cita que 

ontem recebeu o projeto o vereador perguntou se poderia colocar o projeto em 



votação, e não usou da sua autoridade para decidir, usou da sua autoridade para 

compartilhar com os nobres vereadores se todos estavam de acordo que esse projeto 

fosse colocado em votação e todos os vereadores concordaram então acredita que eles 

viram  importância no projeto, não foi uma decisão somente sua e sim uma decisão de 

todos os nobres vereadores, apenas sugeriu a opção de entrar em votação ou não, mas 

a decisão final foi da maioria, e quando o nobre vereador fala que a orientação dele não 

foi aceita, não é que não foi aceita pelo presidente ela não foi aceita pela  maioria dos 

vereadores que tem autonomia também na casa não foi aceita por todos, igual o nobre 

vereador Zé do gás falou que o projeto tem uma relevância e tem um prazo porque é 

uma obra que vai ser inaugurada, e acredita que quando fala da importância do projeto 

igual o vereador Gleicimar citou ele tem uma importância e essa importância de deixar 

ele em votação, igual foi optado pela maioria a alteração, talvez o vereador não 

entendeu, mas foi alterado sim, agora se formos retirar todo projeto em votação para 

poder ser corrigido com um prazo longo, acredita que serviço da casa vai ser prolongado 

e tem alguns projetos que podem perder a importância, então a partir do momento que 

ele pediu vista que é o direito dele individual foi acatado, e já não cabe a maioria decidir 

pois é um direito dele, tem o prazo regimental para ele fazer a justificativa dele, até 

entende porem acredita que com o apoio da maioria era apenas para adiantar a 

importância do projeto e realmente dar continuidade, amanhã participaríamos apenas 

da segunda votação e o projeto seria aprovado, estamos nos aproximando das 

festividades do aniversário da cidade, tem campeonato, tem outros eventos, tem 

algumas atividades particular de cada vereador que todos nós temos a vida política e 

temos a vida nossa que não é política que temos as nossa obrigações e pra nos 

marcarmos uma extra antes do eventual evento que está acontecendo por aqui vai ter 

que ser algo bem elaborado e estudado porque todos tem compromisso então acredita 

que é mais complicado porem o pedido de vista do vereador é aceitável, e é somente 

isso quando optou de ficar foi por decisão da maioria e não decisão sua. Falou sobre a 

taça Brasil que irá apoiar, ajudar, contribuir dentro do seu orçamento, acredita que 

todos os nobres vereadores também vão contribuir, temos aqui acredita que de uns seis 

anos, sete anos pra cá Rio dos Bois vem sendo destaque em algumas modalidades, 

alguns eventos que sempre que está programado o Divanio está mandando que vão 

para tal lugar, então é um trabalho que foi plantado a muito tempo e hoje estão 

colhendo os frutos e acredita que só tem a ganhar toda nossa comunidade, o povo da 

nossa cidade vai ser visto lá fora, muitas vezes a gente vê passando no jornal as cidades 

do Tocantins, acha que tem dois que foram para seleção e tem uma mulher também, 

então é o Tocantins em destaque, nossa cidade em destaque e tudo isso é com apoio, 

apoio da comunidade, apoio do poder público então é vantajoso, primeiramente igual 

o Divanio falou os jovens estão saindo das ruas, estão praticando esporte, tem grandes 

chances de ser bons cidadãos, e assim como vereador Zé do gás falou tem que continuar 

estudando, focar no estudo porque hoje está de um jeito amanhã pode estar de outro, 

agora o estudo quando você tem ele, ele é continuo você não para, não é interrompido 

ele é teu, de repente descrença amanha de uma bola, acontece um lesão alguma coisa 

e tomara a Deus que não aconteça, tomara que o futuro de vocês seja brilhante, mas o 



estudo é algo muito garantido, então foquem   nos estudos e se vocês tem o sonho de 

ser jogador corram atras que vocês vão alcançar o objetivo de vocês, aproveitou que 

estava o Divanio e Nila e parabenizou os dois, porque os dois quando vieram aqui para 

o município de Rio dos Bois, toda vida a gente sabe da dedicação deles dois no esporte, 

todos os eventos envolvido com esporte eles estão no meio, então são pessoas que 

estão plantando a semente faz muito tempo e acredita que vão colher os frutos logo, 

logo vão alcançar o desejo de vocês que é ter alguém lá cima, grande que um dia vocês 

colocaram a mão e se tornou uma pessoa reconhecida então parabéns a vocês,  

encerrou agradecendo todos, o seu boa noite e obrigado. Transcorrido o tempo 

regimental e não havendo nada mais a relatar o presidente declarou encerrada a 

presente sessão convidando os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no 

dia 10 de abril de 2026, no mesmo horário regimental. Estiveram presentes os visitantes 

Divanio Cruz, Maria Helena, Miguel Germano e várias pessoas da comunidade. A 

presente ATA que após ser lida e aprovada será assinada pelo Presidente, 1º e 2º 

secretario, baseado no parágrafo 3º do Art. 92 do Regimento Interno desta Casa de Lei. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rio dos Bois – TO.  
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